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La primera teniente de alcalde y concejala de Hacienda, Macarena  Orosa; el segundo teniente de alcalde y edil de Política Medioambiental,  Julio Huete; y el cuarto teniente de alcalde y concejal de Desarrollo  Económico y Empleo, Fernando Romero, han comparecido en rueda de prensa  para ofrecer detalles de los presupuestos municipales para este  ejercicio 2020, aprobados en sesión plenaria de  carácter extraordinario. Las cuentas municipales para este año ascienden a 69.725.232,67 euros  es decir, casi seis millones más que los últimos presupuestos aprobados  en el año 2017.

Este año ha sido atípico por la situación de pandemia y el  confinamiento que ha conllevado, cuyas consecuencias todavía se padecen.  Estos condicionantes derivados de la crisis sanitaria que el país está  tratando de dejar atrás, ha provocado cambios importantes en el devenir  económico de todas las administraciones públicas, y a todos los niveles,  como se ha podido comprobar estos días en Bruselas.

A principio de este ejercicio, las cuentas para 2020 estaban cerradas  y con una previsión de someterlas a la aprobación plenaria en el mes de  marzo, pero se decretó el Estado de Alarma y, a su vez, el  confinamiento por parte del Gobierno de España, paralizando los  procedimientos.

Según ha explicado la primera teniente de alcalde, Macarena Orosa,  ante los medios, “podemos definir estos presupuestos como de transición,  de unas cuentas para que Coslada se adapte a la nueva normalidad, pero  sin abandonar nuestras prioridades como equipo de Gobierno. Estas pasan  por el interés general de la ciudadanía, el empleo, la cultura, el  tejido comercial y empresarial local y, cómo no, aquellos y aquellas a  quienes esta pandemia ha dejado en una situación de vulnerabilidad o ha  agravado en la que se encontraban. En definitiva, que nadie se quede  atrás y que la calidad de vida no se vea mermada".

Precisamente, en los primeros lugares de la lista de partidas que han  visto incrementada su cantidad para este 2020 se encuentran las  relativas, por ejemplo, a la inserción social.

Los presupuestos para este ejercicio parten de una base marcada por  la merma de ingresos procedentes del Estado, a lo que se une el hecho de  que se han tenido que facilitar ayudas desde el Consistorio para  impulsar a los colectivos más castigados por la pandemia. Esto se  traduce en una importante reducción de las previsiones iniciales.

Al hilo de lo anterior, el segundo teniente de alcalde, Julio Huete,  ha resaltado que "a pesar de la losa económica que ha supuesto el COVID  en cuanto a la disminución de ingresos y el aumento de gastos para hacer  frente a las necesidades originadas por la pandemia, hemos conseguido  sacar adelante unos presupuestos que son los más sociales que ha habido  nunca y que atienden a todas esas materias que van a marcar los próximos  años, como puede ser el medio ambiente. Tras tres años sin presupuestos  era urgente y necesario aprobar unos nuevos y poner en orden las  cuentas".

Por su parte, el cuarto teniente de alcalde, Fernando Romero, ha  hablado de "unos presupuestos de transición, puente hacia los del  siguiente ejercicio, que permitirán un mayor margen para la inversión.  Se han quedado algunos proyectos en el cajón que retomaremos el año  próximo". Asimismo ha subrayado que “para sacar adelante estas cuentas,  todo el Gobierno municipal ha hecho un ejercicio de generosidad muy  importante para que, de cara al próximo año, podamos recuperar esas  políticas relacionadas, por ejemplo, con el desarrollo económico y el  empleo en nuestra ciudad”.

En lo que han coincidido es que las circunstancias especiales  derivadas del COVID-19 no significan un parón en el trabajo desarrollado  desde el propio Ayuntamiento como administración más próxima a los  vecinos y vecinas. Los presupuestos presentados este jueves a los medios  de comunicación, según han dicho, “son un claro ejemplo de esa labor  continúa, porque atienden a esos condicionantes de la crisis sanitaria”.

De este modo, el presupuesto del Ayuntamiento de Coslada para este  ejercicio 2020 asciende a 69.725.232,67 euros. Esta cantidad supone un  incremento en diversas partidas, que se refleja en diferentes áreas y  departamentos municipales:

-         Vías Públicas: 50%

-         Parques y Jardines: 11%

-         Medio Ambiente: 15%

-         Servicios Sociales: 1% además de un 8% más en cuestiones relacionadas con el COVID-19.

-         Igualdad: 21%

-         Empleo: 3%, a lo que hay que sumar otro incremento del 6% en políticas relativas a la crisis sanitaria.

-         Educación: 17%

-         Deportes: 5%

A modo de conclusión, los tres tenientes de alcalde del Ayuntamiento  de Coslada han afirmado que el visto bueno a las cuentas de 2020 dado  ayer significa el inicio de la preparación de las partidas para 2021.  Existe el compromiso en este sentido de aprobarlas antes de que acabe el  año

Tras la celebración del Pleno las valoraciones no tardaron en llegar, y la primera fue la del PP, que se abstuvo en la votación: "En el Pleno Extraordinario celebrado hoy, el Tripartito de Izquierdas ha presentado unos presupuestos desorbitados que responden a la necesidad de solucionar las tensiones internas del Equipo de Gobierno antes que asegurar el bienestar de los vecinos. El presupuesto presentado, culmina el despropósito de llegar con casi un año de retraso", afirman.

"No es razonable por parte de un gobierno autodenominado responsable presentar para su aprobación por parte de la Corporación el proyecto de Presupuesto para 2020 a finales del mes de julio del mismo año, cerca de la finalización del ejercicio económico. Para el Grupo Popular, el presupuesto aprobado no tiene un reflejo en la actividad real de la gestión de las concejalías y por tanto, no ofrece soluciones dignas a los problemas de los vecinos de Coslada. Prueba de ello, es la reducción de la partida destinada al contrato de limpieza viaria, el incremento de los gastos de personal destacando el aumento del coste anual en 650.000€ en gastos del Equipo de Gobierno, el incremento de las partidas destinadas a Asistencias Técnicas con carácter general y de las que no se conoce su destino real o el incremento de la presión fiscal vía subida del IBI 10% en el uso residencial y más del 100% en el uso Industrial", explican.

"Los vecinos de Coslada tienen, por culpa de un gobierno integrado por PSOE, Podemos y Más Madrid, un presupuesto destinado a pagar los dispendios del gobierno municipal. La Concejalía de Hacienda está para gestionar los recursos de manera eficiente y no para pagar favores al resto de integrantes del Equipo de Gobierno", afirma el partido.

En palabras del Portavoz Popular, Francisco J. Becerra: “Mientras las necesidades de los vecinos de Coslada siguen siendo las mismas, el coste del Tripartito les obliga a tener que soportar la falta de soluciones a los problemas de la ciudad”. Desde el Grupo Popular, se quiere hacer hincapié en la baja de inversiones del PIR destinadas a la reurbanización del Barrio de los Ríos y parte de la Avenida San Pablo para invertirlo en gasto corriente, supuestamente ocasionado por el Covid.

La baja de dicha actuación de inversión, no ha sido explicada por parte del Equipo de Gobierno. Los vecinos merecen saber dónde han aplicado los 841.000 euros del PIR que han retirado del Barrio de los Ríos. Una muestra más de que estamos, sin duda, ante unos presupuestos que parecen más una carta a los Reyes Magos, en vez de ser unas cuentas públicas saneadas que respondan a los verdaderos intereses de los cosladeños. “Es lamentable que desde el PSOE se siga diciendo que los impuestos no se han subido. Los cosladeños no pueden seguir soportando más tomaduras de pelo con un Gobierno Municipal totalmente alejado de la realidad y de los problemas de los vecinos”, finalizó Becerra.

También Podemos resumía lo ocurrido en la sesión: "Podemos Coslada aplaude la aprobación de los presupuestos más  sociales de Coslada. Tras tres prórrogas, la contribución del partido  morado y la colaboración y buena sintonía con las otras dos formaciones  políticas de gobierno han sido claves para este hito. Se han ampliado  partidas como las de Medioambiente, Igualdad, Infancia o Empleo. Son unos presupuestos muy trabajados, analizados al detalle, debido a  la emergencia de la pandemia de la COVID-19 que, entre otras cosas,  rebajaba ciertos ingresos municipales y aumentaba otras partidas  sociales. El objetivo, ya conseguido, es tener unas cuentas saneadas y  compaginarlas al mismo tiempo con un aumento de la inversión social y en  cuidados. “Esto nos permite tener una base sólida sobre la que avanzar para el  futuro”, afirma el teniente de alcalde Julio Huete. “Un futuro en el que  podremos ampliar las políticas existentes y lanzar nuevas propuestas de  cambio social en las que ya estamos trabajando”. Partidas como las de  Medioambiente han subido un 15%, Servicios Sociales un 11% o Deportes un  5%".
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